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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

                                                                  PIDATO PERSUASIF KELAS IX 

 

Sekolah 

Mata Pelajaran 
: 

: 

SMP N 3 PANGALENGAN 

Bahasa Indonesia 
Kelas/Semester : IX/1 

Waktu : 10 Menit ( 1 X Pertemuan) 

Pokok Bahasan : Teks Pidato 

No. KD : 3.3   (KD terlampir di Silabus) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu: 

1.  Menjelaskan gagasan, pikiran, pandangan, arahan atau pesan dalam pidato persuasif tentang 

permasalahan aktual yang didengar atau dibaca. 

2.   Mengidentifikasi gagasan, pikiran, pandangan, arahan atau pesan dalam pidato pesuasif tentang 

permasalahan aktual yang didengar/dibaca. 

B. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN  PEMBELAJARAN 
Model Pembelajaran            :   Discovery Learning 

Kegiatan Pembelajaran        : 

1.    Kegiatan Pendahuluan (2menit) 

a. Peserta didik mempersiapkan diri menggunakan pembelajaran melalui zoom meeting/daring  

b. Salam dan tegur sapa, berdoa, absensi, apersepsi, penyampaian tujuan/KD dan cakupan materi serta 

alur kegiatan pembelajaran secara daring. 

2.    Kegiatan Inti (6 menit) 

a. Peserta didik menyaksikan tayangan melalui youtube/ WA grup/ Telegram.  

b. Peserta didik melakukan umpan balik secara aktif untuk menggali informasi berkaitan dengan  

tayangan yang berhubungan  dengan materi pelajaran 

c. Peserta didik berdiskusi melalui virtual untuk mengerjakan lembar kerja : 
 Jelaskan definisi dari gagasan, pikiran, pandangan, arahan atau pesan dalam pidato persuasif ! 

 Identifikasilah kalimat gagasan, pikiran, pandangan, arahan atau pesan dalam teks pidato 

persuasif ! 

d. Siswa mempresetasikan hasil diskusinya melalui group whatsapp kelompok dengan penuh tanggung 

jawab. 

e.  Siswa dan guru melakukan pembahasan melalui WA Grup 

3.    Kegiatan Penutup (2menit) 

1. Siswa menyimpulkan dan mengerjakan  post test untuk mengukur keberhasilan belajar siswa, sesuai 

dengan materi yang diajarkan. 

2. Siswa merefleksi hasil pembelajaran. 

3. Siswa diberikan tugas terstruktur, sesuai materi selanjutnya. 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

No. Kompetensi Teknik Bentuk Instrumen 

1. Sikap Pengamatan dalam KBM Proses 

2. Pengetahuan Tes tertulis dan penugasan Terlampir 

3. Keterampilan Menulis simpulan pidato persuasive yang 

dibaca / didengar  melalui WA grup 

 

D. ALAT DAN SUMBER 

1. Alat                                  :    HP, Laptop, Internet 

2. Sumber    :    Buku siswa, power point, Youtube/ WA grup/ Telegram 

                                                       

                                                                                                                   Pangalengan,        Januari 2022               

                                                                                                                    Guru  Bahasa Indonesia, 

 

NANI ROHANI, SPd                        

NIP.19721227 201410 2 002 



                                                  LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK    

MATA PELAJARAN           : BAHASA INDONESIA 

NAMA  PESERTA DIDIK   : ................................................................ KELAS  :  IX   ........ 

A. Bacalah Naskah pidato persuasif di bawah ini ! 

Assalamualaikum Warahmatullahi Wabarakatu 

 Bapak Ibu Guru yang Kami hormati, 

 Serta teman-teman yang saya cintai 

 Pertama-tama marilah kita panjatkan puji dan syukur kehadirat  Allah swt atas bekah  

dan karunia-Nya lah kita dapat berkumpul di tempat ini dalam keadaan sehat wal’afiat. 

 Bapak Ibu Guru dan teman-teman yang saya cintai, 

 Sebelum saya memulai pidato ini, saya akan mengingatkan tentang slogan-slogan 

yang menempel di hampir setiap koridor sekolah kita, dia antaranya “ kebersihan pangkal 

kesehatan”,  “kebersihan sebagian  dari iman”,” jagalah kebersihan”. Sudahkan isi dari 

slogan-slogan tersebut menggugah  kita untuk melaksanakannya? Seringkali kita melihat 

siswa siswi membuang sampah sembarangan,baik berupa kertas-kertas atau plastik bekas 

pembungkus jajanan mereka. Kita sebagai warga sekolah mau tidak mau harus melihat 

pemandangan yang tidak sedap dipandang mata . Hal tersebut     dikarenakan  sampah yang 

berserakan mencemari  lingkungan sekolah kita , baik di dalam kelas maupu di luar kelas. 

Selain itu , kotornya lingkungan sekolah dapat membuat suasana belajar menjadi tidak 

nyaman. 

  Bapak Ibu Guru dan teman-teman yang saya cintai, 

 Demi tercapainya lingkungan sekolah yang bersih,indah , dan nyaman  di tempat  kita 

belajar perlu sekali dilakukan tindakan yang membuat sadar para siswa  agar mau menjaga 

kebersihan lingkungan sekolah. Tindakan-tindakan menyadarkan siswa  tentang pentingnya 

kebersihan lingkungan sekolah  merupakan tugas dari seluruh warga sekolah . Para pendidik 

dihimbau untuk selalu mengingatkan siswanya tentang pentingnya menjaga kebersihan 

lingkungan sekolah. 

  Sebagai penutup ,saya mengajak teman-teman untuk  bergotong royong dan saling 

mengingatkan  tentang pentingnya menjaga lingkungan sekolah agar kita dapat belajar 

dengan nyaman.   

 Demikian pidato yang dapat saya sampaikan,kurang dan lebihnya saya mohon maaf.                                                                                                                                                                                                                         

Wassalamu’alaikum Warahmatullahi wabarakatu. 

 

 



 B.Setelah membaca naskah pidato persuasif di atas, kerjakanlah soal-soal di bawah ini ! 

1.  Tulislah gagasan utama dari setiap paragraf 

 

Paragraf gagasan utama 

  

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

2. Uraikan struktur penulisan dari naskah pidato di atas ? 

Paragraf Struktur Uraian Kalimat singkat 

   

   

   

 

3. Uraikan amanat / pesan penting yang hendak disampaikan pembicara dalam teks 

pidato di atas ! 

 

 

4. Apakah kondisi lingkungan sekolah mu sama seperti yang digambarkan dalam teks  

pidato tersebut? Deskripsikanlah kondisi lingkungan sekolahmu ! 

 

 



5. Tindakan apa yang akan kamu lakukan untuk  menjaga  dan menjadikan lingkungan 

sekolah yang bersih ,indah,nyaman ,dan sehat ! 

 

 

6. Apa pengertian Pidato   Persuasif? 

 

 

7. Uraikan tujuan pidato persuasif ? 

 

 

8. Uraikan hal-hal yang harus diperhatikan dalam berpidato ? 

 

 

9. Uraikan langkah-langkah penyusunan naskah pidato persuasif? 

 

 

10. Uraikan langkah-langkah menyimpulkan isi pidato persuasif yang dibaca/di 

dengar? 

 

 

======== SELAMAT MENGERJAKAN ======== 

Skor Paraf 

  



                                                                           PENILAIAN  

NO  URAIAN  JAWABAN BOBOT 

1 PARAGRAF   GAGASAN  UTAMA 

1 Kotornya  lingkungan sekolah  membuat suasana belajar  
tidak nyaman.  

2 Pentingnya menjaga kebersihan lingkungan sekolah. 

3  mengingatkan  pentingnya menjaga lingkungan sekolah 
agar dapat belajar dengan nyaman dan terhindar  dari 
berbagai penyakit. 

 

 
 
 
15 

2 PARAGRAF STRUKTUR ISI  URAIAN    KALIMAT   SINGKAT 

1 Pernyataan 
posisi 
(orientasi) 

Kotornya lingkungan sekolah dapat 
membuat suasana belajar menjadi tidak 
nyaman. 

2 Argumentasi    
( fakta) 

Para pendidik dihimbau untuk selalu 
mengingatkan siswanya tentang 
pentingnya menjaga kebersihan 
lingkungan sekolah. 

3 Penguatan 
posisi (Ajakan) 

Mengajak teman-teman untuk 
bergotong royong dan saling 
mengingatkan pentingnya menjaga 
lingkungan sekolah agar dapat belajar 
dengan nyaman dan terhindar dari 
berbagai macam penyakit. 

 

 
 
 
15 

3 Amanat :  Pentingnya menjaga kebersihan lingkungan sekolah agar belajar 
nyaman dan terhindar dari penyakit. 

5 

4 Lingkungan di sekolahku segar dan nyaman  karena  berada di daerah 
perkebunan teh. 

5 

5 Menjaga kebersihan lingkungan menjadi tugas semua diantaranya 
membuang sampah pada tempatnya, menyapu lantai dan halaman,  
mengepel, dll. 

5 

6 Pidato persuasif adalah pidato yang berisi ajakan kepada audiens  untuk 
melakukan sesuatu yang positif. 

5 

7 tujuannya mengajak untuk melakukan sesuatu yang positif dengan 
menggunakan 3 cara yaitu etik, emosi dan logika. 

5 

8 hal-hal yag harus diperhatikan dalam berpidato   diantaranya acara, waktu, 
tempat, pendngar, pakaian, bahasa, suara, sikap ,dan isi pidato. 

15 

9 Langkah-langkah penyusunan naskah pidato persuasif yaitu, menentukan 
tema, menentukan tujuan,mengumpulkan bahan-bahan, menyusun 
kerangka dan mengembangkan  kerangka. 

15 

10 angkah-langkah menyimpulkan pidato yang dibaca/ didengar ; fokus dengan 
pidato, menyiapkan alat tulis, mencatat pokok-pokok pidato, dan mencatat 
kesimpulan 

15 

  JUMLAH SKOR 100 

 

 

 

 


